Les constipations chez le nourrisson. 

La constipation est un ralentissement du transit des intestins s'associant à une diminution de la quantité de selles émises, un retard à la défécation (vidange intestinale), une consistance anormale et une difficulté à l'expulsion. 

Quelles sont les causes des constipations.

Les intestins sont des muscles. Comme tous muscles ils peuvent être trop contractés ou pas assez, entrainant diarrhées ou constipations.

Le diaphragme est un muscle situe au milieu du torse. Il monte et descend lorsque l’on respire. Ce mouvement crée un effet de pompe sur les intestins aidant le transit. Le choc de la naissance peut provoquer une contraction de ce muscle. Le diaphragme ne bouge plus. Le transit sera alors réduit. 

Lors de la naissance, la base du crane et les premières vertèbres cervicales sont mises a dur épreuve. Les nerfs responsable de l’innervation du début des intestins a pour origine la base du crane. Si des lésions sont présentes à ce niveau cela entrainera une stimulation de ce nerf qui irritera les intestins

Finalement le bassin contient non seulement les intestins mais il est aussi l’origine d’autres nerfs responsables de l’innervation de la fin des intestins. Des tensions du bassin auront des conséquences directes sur le transit.
Le but d’un traitement ostéopathique sera donc de restaurer la mobilité des intestins du diaphragme, de la base du crane et des cervicales ainsi que du bassin.
