Ostéopathie et Bébé. Traitement ostéopathique du bébé et du nourrisson : Régurgitation chez le nourrisson 

Ostéopathie et Bébé. 
L'ostéopathe et le traitement du bébé 

La régurgitation correspond à une remontée de sécrétions gastriques avec ou sans aliments. 
Lorsque le bébé avale le lait, cela descend dans l’estomac via l’œsophage. L’ouverture de celui-ci est sous le contrôle de différends systèmes spécifiques. Ces systèmes sont censés empêcher le retour, c’est-à-dire le reflux des aliments (le lait). 

Il existe des explications à ce trouble fonctionnel. Le nourrisson à la naissance est « modelé » par son passage dans le ventre de sa mère. Chaque pression exercée sur son corps lors de ce passage va contribuer à son bon développement. 

Un accouchement trop long, un engagement dans le bassin qui dure trop longtemps, une césarienne, un positionnement particulier du bébé dans le ventre de sa mère, l’utilisation d’instruments comme les forceps, sont différents facteurs qui peuvent entraîner des troubles fonctionnels chez le nourrisson comme la régurgitation. Ces troubles sont le plus souvent liés à des compressions au niveau de la base du crâne du bébé. 

S’il y a régurgitation, l’ostéopathe peut intervenir en normalisant ces différents systèmes. 

L’ostéopathe commence souvent son traitement par la base du crâne : s’il existe des dysfonctions à ce niveau, cela peut engendrer des compressions et l’irritation de l’émergence du nerf qui voyage vers les organes du système digestif (le nerf vague). 

L’action thérapeutique ostéopathique, très douce, va donc viser à travailler ces pièces osseuses pour libérer cette branche nerveuse. Suite à ces techniques d’ostéopathie crâniennes, les organes innervés par celle-ci vont réagir favorablement. 

L’ostéopathe va aussi pouvoir s’intéresser au diaphragme (muscle respiratoire) qui est le muscle à travers lequel les reflux remontent. Ce muscle peut se trouver sous tension et compromettre l’habileté de l’estomac à retenir son contenu. 

On pourra aussi aller examiner les vertèbres dorsales et cervicales et les normaliser par des manœuvres douces de libération tissulaire. 

L’ostéopathe devra s’assurer que la régurgitation est bien à trouble fonctionnel par son interrogatoire (il y a aussi souvent une collaboration avec les pédiatres). 

En moyenne, 2 à 3 consultations en ostéopathie suffisent ; cela varie selon la sévérité du problème ainsi que de l’âge du nourrisson. 



