
Ostéopathie pour les enfants et les femmes enceintes

Pourquoi consulter un ostéopathe pendant la grossesse ?
 Lors de la grossesse, le bébé peut parfois être un peu à l’étroit et être bloqué dans une position. Cela peut être dû, par exemple à des tensions dans le bassin ou dans les muscles et ligaments qui maintiennent l’utérus.

Quelles sont les conséquences ?
 Ces tensions seront des facteurs qui pourront affecter le bon déroulement de l’accouchement. Elles peuvent aussi être à l’origine chez la mère d’inconforts, douleurs et autres problèmes pendant la grossesse (nausée, fœtus inactif…) Chez l’enfant cela peut provoquer des tensions voir des déformations au niveau du crâne et du reste du corps, pouvant être à l’ origine de problèmes tels que des coliques, des régurgitations, des déformations (crâne plat, genou ou pied déformé…), des troubles du sommeil, irritabilité…

Pourquoi consulter un ostéopathe après la naissance ?
 Lors de l’accouchement les os du crâne du bébé ne sont pas soudés et peuvent bouger pour réduire le diamètre de la tête et faciliter l’accouchement. Le reste du corps est aussi soumis à beaucoup de pressions, (une épaule peut rester coincée, un bassin peut être comprimé…). Et encore plus particulièrement si l’accouchement est difficile (forceps, ventouse, accouchement qui dure, césarienne). Cela peut entrainer des blocages au niveau du crâne ou du reste du corps. Même si le corps a la capacité de récupérer après l’accouchement, certaines tensions perdurent.

 Quels sont les conséquences ?
Pour l’enfant les conséquences seront similaires à celles citées plus haut. Pour la mère un accouchement difficile peut provoquer des douleurs ou des problèmes gynécologiques (douleur pendant les rapports, incontinence, difficultés à concevoir un deuxième enfant…)

Comment peut-on y remédier ?
Simplement en mettant toutes les chances de son côté pendant la grossesse et après l’accouchement pour la mère et pour l’enfant. L’ostéopathie pendant la grossesse peut donc s’avérer utile pour votre bien être, le bien être de l’enfant et pour faciliter l’accouchement. Après l’accouchement l’ostéopathie permettra un meilleur rétablissement plus rapidement pour vous et votre enfant et sera préventive pour éviter le développement de problèmes plus tard.

Comment se déroule une consultation ? Qu’allez-vous faire à mon enfant ?
L’ostéopathe commence toujours par poser des questions sur la naissance, la grossesse etc… Puis il vérifie grâce à des tests quelle est la cause du motif de votre consultation. Les traitements ostéopathiques sont très doux. Des petites pressions sont effectuées, certaines zones sont mobilisées. Un traitement est toujours effectué avec le consentement du patient ou de sa mère et dans le plus grand respect du corps. Il arrive régulièrement que l’enfant s’endorme ou se relâche totalement (même les plus agités).

